

亚东出入境边防检查站

播种民族团结“种子”，结出幸福美丽“果实”



图为亚东出入境边防检查站民警在街头开展法律法规宣传。

本报亚东电(记者 王莉 通讯员 许鹏飞 李锦辉 旦增赤列)为隆重庆祝西藏第65个百万农奴解放纪念日,进一步深化警民鱼水情深,扎实民族团结之根,连日来,西藏亚东出入境边防检查站联合驻地各单位通过多种形式开展丰富多彩的系列庆祝活动。

共话沧桑巨变 传承戍边精神

3月27日上午,亚东县“三个老阿妈”再一次来到亚东出入境边防检查站,看望慰问常年驻守在中印乃堆拉国门口岸的戍边移民管理警察。

“你看现在的亚东县,甜茶馆、蔬菜店、理发店、大药房到处都是,宽阔的柏油路、水泥路修到了每个村庄和每家每户,这要是放在三十年前,是我们想都不敢想的事情,我们从农奴到主人,再

到致富奔小康,真心感谢党的好政策,我们现在的日子过的很美,感谢你们时刻保护着我们”。座谈会上,“三个老阿妈”深情地讲述着几十年来亚东县翻天覆地的变化,对戍边民警长期以来坚守亚东、助力亚东、发展亚东致以崇高的敬意,感谢戍边民警的辛苦付出和艰苦奋斗。

副站长马岩激动地向“三个老阿妈”说道:“我是从天津过来帮助工作的,我早就听说你们数十年如一日为解放军一线部队运送生活物资的感人故事,你们的故事也在激励着我们向下扎根,扎根雪域高原,守好国门,守好身后灯火里的中国,我们一起为祖国的繁荣富强、国泰民安贡献力量”。

座谈会结束后,“三个老阿妈”参观了该站站史馆、廉政展厅、边疆图书室并与戍边民警合影留念。

普法宣传进家 法治理念入心

3月28日上午,亚东出入境边防检查站组织开展以“农奴翻身做主人,团结致富奔小康,同心共筑中国梦”为主题的“3·28”法制宣讲活动,宣讲民警紧紧围绕纪念西藏民主改革65周年宣讲提纲,深入讲解了新旧西藏对比和党的利民、惠民、爱民好政策,教育引导广大群众坚定不移维护祖国统一大业,维护中华民族根本利益,确保边境社会和谐稳定,自觉树立和践行社会主义核心价值观,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。

宣讲活动中,该站民警通过摆放宣传展板,发放宣传手册、传单,现场答疑解惑等方式,与群众面对面交流、心连心对话,就防范电信网络诈骗、维护国家安全、消除消防安全隐患、打击黄赌毒和跨境犯

罪等知识,进行细致深入地宣讲,提醒广大群众时刻做好安全防护。

通过此次法制宣讲,辖区群众的守法、懂法、护法意识得到进一步增强,边境社会治安环境等到进一步改善,边境法治体系建设得到进一步巩固。

全力安保维稳 确保持续稳定

连日来,亚东县组织开展西藏百万农奴解放纪念日系列庆祝活动,为确保各项活动顺利进行,努力维护广大群众生命财产安全,亚东出入境边防检查站联合日喀则边境管理支队亚东边境管理大队积极组织民警开展安保维稳工作,提前做好安保维稳、现场布置、后勤保障等工作,为给广大群众营造一个安全舒适的节日环境。

活动期间,民警文明执勤、依法履职、坚守岗位,以饱满的精神状态全身心投入到活动现场及周边治安环境秩序的维护工作中,通过关键点位定点值守和不间断巡防相结合的方式,持续加强对重点场所、重点区域、重点人员的巡逻检查和安全隐患排查力度,严防安全事故和各类案事件的发生,有力维护了庆祝活动期间的和谐稳定。

此次安保维稳活动,共出动警力180人次,警车20台次,确保了各项庆祝活动现场井然有序,圆满完成安保维稳任务。

通过系列形式,亚东出入境边防检查站有力维护了驻地安全和谐稳定,深化了警民鱼水情深,浇灌了民族团结之花,下一步,该站将继续以高度的责任感和强烈的使命感,充分发扬优良作风,为全力做好新中国成立75周年各项安保维稳工作贡献边检智慧和力量。

如今的西藏,生活水平不断提高、医疗条件不断改善、幸福指数不断攀升,亚东出入境边防检查站戍边民警将会和驻地百姓群众一道一如既往用心用情播种民族团结“种子”,结出幸福美丽“果实”,守护好祖国的万家灯火。

“熊孩子”打赏主播

民警全额追回

本报狮泉河电(赵培煜 记者 张宇)“多亏你们帮忙把钱追回来了,不然损失太大了,非常感谢!”近日,家住阿里地区普兰县雄巴村的李女士(化名)将一面锦旗送到阿里边境管理支队塔尔钦边境派出所,对民警成功追回孩子打赏主播的钱款表示感激。

据了解,今年3月9日,李女士带着三个孩子焦急地来到塔尔钦边境派出所报警,称自己银行卡里的钱“不翼而飞”。接到求助后,经询问,原来是12岁的女儿瞒着李女士,在某直播平台刷礼物打赏给了主播,民警认真查阅其女儿在某直播平台的充值记录,发现有多次打赏,前后共计7801元。经进一步了解,李女士的女儿偷看到手机支付密码,充值打赏后,因为害怕被发现,特意将银行卡余额变动的信息删除,导致李女士一直未能及时发现。

掌握相关情况后,民警立即联系平台工作人员,经多番沟通协调,填写申请退款资料,出具相关凭证。最终,被“熊孩子”打赏主播的7801元全额退回到李女士的账户。

事情发生后,塔尔钦边境派出所第一时间深入辖区苹果小学、藏医学校,围绕未成年人防范游戏充值、直播打赏、网络诈骗开展专项授课。民警结合实际案例,通过提问互动等方式,给孩子们讲解如何用法律知识保护自己,教育他们树立正确的价值观和人生观。

措美县

开展法律进宗教场所宣传活动

本报措美电(记者 丹增平措)为有效推进“八五”普法规划落实落地,进一步提升宗教教职人员法治意识,近日,措美县委统战部(民宗局)、县人民法院、县司法局邀请拉萨欧珠律师事务所律师,组织全县5个寺管会34名宗教教职人员开展“法律进宗教活动场所”暨民族团结进寺庙活动。

活动中,有关专业人士认真解读《中华人民共和国宪法》《民法典》《宗教事务条例》《藏传佛教佛活转世管理办法》《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》《互联网宗教服务管理办法》等法律法规,并围绕宗教界“三个意识”教育、“四条标准”教育实践活动、民族团结进步模范区创建开展政策宣讲,现场解答宗教教职人员的法律咨询,并对宗教教职人员进行法律知识考试,进一步深化法律知识学习成效。

及时止损15万余元!

察雅公安成功劝阻一起电信诈骗案

本报察雅电(记者 王杰学 通讯员 加永曲措)察雅公安在不断加大反诈宣传力度的同时,精准高效开展预警劝阻工作,全力确保群众财产安全。3月25日,察雅县公安局刑警大队积极介入,成功劝阻一起“冒充抖音客服、取消会员协议”的电信诈骗,为群众止损15万余元。

3月25日17时,辖区群众胡女士到察雅县公安局刑警大队求助,称自己疑似正在遭遇电信网络诈骗。为了避免群众经济遭受重大损失,刑警大队民警迅速反应,紧急开展工作。

经了解,胡女士当日接到一个陌生号码来电,对方态度热情诚恳,自称是“抖音的客服”,因其操作失误,致使胡女士的账户开通了一项会员业务,希望胡女士按照指引进行取消,否则系统每个月都会从绑定的银行卡中自动扣费800元。由于对方能准确地说出自己的姓名及抖音账号,胡女士一时间没有多怀疑,相信了这名“官方客服”的提醒,并按照对方指引进行操作。操作至中途时,胡女士心中产生怀疑,故前往公安局刑警大队寻求帮助。

民警了解情况后,首先为其作案例分析,安抚胡女士情绪,告知其这是网络诈骗的常用手段和方法,指导其识别电信网络诈骗骗局,帮助其下载安装国家反诈中心APP。由于劝阻及时,避免了当事人遭受财产损失。

巴宜公安

用“藏青蓝” 守护盛春美景

本报巴宜电(记者 张黎黎 通讯员 周守明)为确保2024年第二十一届林芝市桃花旅游文化节各项活动顺利开展,巴宜区公安局治安大队以住宿旅客信息“四实”登记为基础,进一步加强住宿业治安管理,以严查严打违法违规经营行为为抓手,以房屋、消防安全规范设置为重点,切实消除各类安全隐患,确保游客住得放心、玩得开心。

治安大队、各基层派出所、警务站组织辖区旅馆、民宿、网约房经营者开展治安管理培训,通报当前旅馆等住宿场所日常经营中存在的突出问题,详细讲解旅客“四实”登记业务操作流程,签订《旅店业治安管理责任书》400余份,通过以案释法督促旅馆业主和从业人员严格落实实名登记、询问报告、可疑报告、消防安全等要求,切实保障旅客住宿安全。



图为民警检查旅店现场。

加大执法检查力度,紧盯宾馆酒店民宿等重点领域,通过专项检查、随机抽查、交叉互查和集中清查等方式,持续加强旅馆业治安管控,督促经营业主严格落实“四实”登记、未成年人入住旅

馆“五必须”等治安管理要求,依法查处各类违法违章行为。记者了解到,桃花节期间,巴宜区公安局还将联合各职能部门持续加大对各类损害消费者合法权益、扰乱旅游市场秩序行为的打击力度,让不法商家的违法成本和代价远超其违法收益,形成震慑,禁绝乱象、廓清风气,通过努力让桃花节期间辖区社会面更平稳有序,更好彰显“诗和远方”的魅力。